



## 台北永和圣母升天堂朝圣团莅访新山耶稣圣心主教座堂

2018年8月19日（星期日），新山耶稣圣心主教座堂上午9点45分的华文弥撒迎来了26位来自台湾台北永和圣母升天堂的教友。他们的神师是一位源自于非洲，经已入籍台湾的高福南神父。高神父也是当天华文弥撒的主祭。

高神父说得一口流利的华语和闽南语。他的风趣开场白，打破了彼此间的隔阂与陌生感。针对当天的福音，神父一针见血道出教友一般上的常态：身体健康时，不会觉得圣体的需要，一切都是理所当然的。反观病患者，他们是如此热切渴慕恭领圣体。耶稣曾说：“没有我，你们什么也不能做。”，前方未卜，耶稣这一番话，给了我们莫大的保证，我们岂能忽视，轻率领耶稣神粮呢！

神父也强调领圣体后，我们便与耶稣结合，让祂住在我们内，我们住在祂内。为此，我们成为耶稣的肢体，我们的软弱、过犯都交托给了主，憩息在祂里。讲道结束前，他以俏皮的口吻提醒教友来圣堂参加弥撒不是为了尽教友的本分，也不是为了尽礼仪的职务；更不是为了与朋友相聚。如果宗旨是因为耶稣，那就对了！

感恩祭后，大家聚集在圣雅各伯大礼堂交流用餐，互赠纪念品和手信。本堂圣咏团为到访的朝圣团献上富有本地风味的歌曲“橡胶情缘”和“Rasa Sayang”，而赞美操则以简单优美的舞步带领大家一起歌颂主荣。促进会

主席——朱秀珍姐妹也借此介绍马来西亚教区和圣心堂的架构。大家在欢愉温馨的气氛中共享本地的美食和水果。

他们此次到访，缘起 2016 年 11 月本堂的教友到宝岛朝圣。情牵两地，朝圣团也以歌曲回敬大家，共融交流就在回荡的歌声中画上美丽的句点。

临别之际，高神父表示：此次朝圣让他们留下难忘的回忆，当中最大收获就是改变了他们对朝圣的刻板思维，开悟到朝圣的重点是与耶稣的相遇，而不是仅把焦点投射在壮观宏伟的圣殿而已。通过朝圣之旅与当地基督徒的共融与合一，那种体验更切实际。





弥撒后，  
蔡金拉修女与高福南神父以及两位台湾的  
辅祭合照。



台北永和圣母升天堂的教友于圣堂弥撒中，领受圣体圣事时段的合影。

# 聚会花絮



大家一起共进午餐无交流



(左起) 杨光明神父、高福南神父、邓文平神父



该届华文教务促进会主席朱秀珍姐妹代表本堂接收高福南神父带来的礼物。



本堂神父杨光明赠送纪念品并与高福南神父合影



台湾台北永和圣母升天堂教友呈现合唱节目



在本堂赞美操小组带领下，大家都一起参与跳出简单的舞步